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Παρασκευή 16 Οκτωβρίου 2009

Αθήνα, σήµερα στις 16 Οκτωβρίου 2009, ηµέρα Παρασκευή
και ώρα 18.35’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του
Βουλευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Προέδρου αυτής κ. ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΠΕΤΣΑΛΝΙΚΟΥ.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 15 Οκτωβρίου
2009 εξουσιοδότηση του Σώµατος επικυρώθηκαν µε ευθύνη του
Προεδρείου τα Πρακτικά της Γ’ συνεδριάσεώς του, της Πέµπτης
15 Οκτωβρίου 2009.)

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµεθα στην

ΕΙ∆ΙΚΗ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ∆ΙΑΤΑΞΗ

µοναδικό αντικείµενο της οποίας θα είναι η Ανάγνωση των
Προγραµµατικών ∆ηλώσεων της Κυβερνήσεως.

Κατά τη συνήθη διαδικασία, ο κύριος Πρόεδρος της Κυβερ-
νήσεως θα αναγνώσει τις Προγραµµατικές ∆ηλώσεις και στη συ-
νέχεια θα λύσουµε τη συνεδρίαση για αύριο το απόγευµα, ώρα
18.00’.

Αύριο θα απαντήσει ο Αρχηγός της Αξιωµατικής Αντιπολιτεύ-
σεως και όποιος άλλος Αρχηγός το επιθυµεί και κατόπιν µπορούν
να λάβουν το λόγο οι Κοινοβουλευτικοί Εκπρόσωποι και οι συ-
νάδελφοι οι οποίοι θα εγγραφούν για να µιλήσουν.

Η συζήτηση θα διεξαχθεί σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρ-
θρου 141 του Κανονισµού της Βουλής, σε συνδυασµό και µε ανά-
λογη εφαρµογή των άρθρων 96 παράγραφος 2 και 97 του
Κανονισµού της Βουλής και θα ολοκληρωθεί σε τρεις συνεδριά-
σεις την Κυριακή το βράδυ.

Η ονοµαστική ψηφοφορία για την παροχή ψήφου εµπιστοσύ-
νης προς την Κυβέρνηση, σύµφωνα µε τον Κανονισµό, διεξάγε-
ται το αργότερο τα µεσάνυχτα της τρίτης συνεδρίασης, δηλαδή
της Κυριακής.

Η εγγραφή των συναδέλφων που επιθυµούν να λάβουν µέρος
στη συζήτηση θα γίνει µε το ηλεκτρονικό σύστηµα από την
έναρξη της αυριανής συνεδριάσεως και έως το τέλος των οµι-
λιών των τριών πρώτων αγορητών, δηλαδή του Αρχηγού της
Αξιωµατικής Αντιπολίτευσης, του κ. Κωνσταντίνου Καραµανλή,
και των επόµενων δύο αγορητών.

Θα ήθελα να προτείνω στο Σώµα να δεχθεί να εφαρµόσουµε
τη διάταξη του άρθρου 65 παράγραφος 5 του Κανονισµού για
εναλλαγή των οµιλητών κατά τη σειρά της οµιλίας τους. Επίσης,
εάν τα κόµµατα το επιθυµούν, µπορούν να προτείνουν τους οµι-
λητές του κόµµατός τους µε τη σειρά που εκείνα προτιµούν.

Στην περίπτωση που θα δεχθείτε την πρότασή µου, πέρα από
τις οµιλίες των Αρχηγών των κοµµάτων και των Κοινοβουλευτι-

κών Εκπροσώπων, καθώς και τις οµιλίες που θα γίνουν από την
πλευρά της Κυβερνήσεως, προτείνω να υπάρξει και ένας πρώτος
κύκλος κατά προτεραιότητα οµιλητών, ενός Βουλευτή από κάθε
κόµµα. ∆ηλαδή, κατά προτεραιότητα θα έχουµε πέντε εναλλασ-
σόµενους Βουλευτές από τα πέντε κόµµατα.

Εν συνεχεία, το Προεδρείο θα καταρτίσει κατάλογο µε εναλ-
λαγή των οµιλητών, ενός της Πλειοψηφίας και ενός της Μειοψη-
φίας, αναλογικώς προς τη δύναµη κάθε Κοινοβουλευτικής
Οµάδας ως εξής: Μετά τον πρώτο κύκλο των κατά προτεραιό-
τητα οµιλητών που σας ανέφερα, η οποία θα εξασφαλίσει τη
συµµετοχή ενός τουλάχιστον Βουλευτή από τα τρία κόµµατα της
ελάσσονος Αντιπολιτεύσεως, θα οµιλούν στη συνέχεια εναλλάξ
πέντε συνάδελφοι από το ΠΑΣΟΚ, τέσσερις από τη Νέα ∆ηµο-
κρατία, ένας από το Κοµµουνιστικό Κόµµα Ελλάδας. Θα ακο-
λουθήσει πάλι ο ίδιος κύκλος, δηλαδή θα έχουµε πέντε οµιλητές
από το ΠΑΣΟΚ, τέσσερις από τη Νέα ∆ηµοκρατία, έναν από τον
Λαϊκό Ορθόδοξο Συναγερµό και στη συνέχεια ο ίδιος κύκλος µε
πέντε οµιλητές από το ΠΑΣΟΚ, τέσσερις από τη Νέα ∆ηµοκρα-
τία και έναν από τον Συνασπισµό Ριζοσπαστικής Αριστεράς.

Οι Υπουργοί, σύµφωνα µε το Σύνταγµα και τον Κανονισµό,
λαµβάνουν τον λόγο όποτε το επιθυµούν. Εάν, όµως, παρεµβαί-
νει Υπουργός και ακολουθεί Βουλευτής της Συµπολίτευσης, θα
αφήνει τη θέση του στον επόµενο Βουλευτή άλλου κόµµατος,
ώστε να εξασφαλίζεται απολύτως η εναλλαγή.

Τέλος, προτείνω να αποφασίσουµε από τώρα, στην περίπτωση
που θα εγγραφούν πολλοί συνάδελφοι για να µιλήσουν, η συνε-
δρίαση της Κυριακής να αρχίσει από το πρωί στις 11.00’. Θα δια-
κόψουµε κάποια στιγµή που θα ορίσουµε και θα συνεχίσουµε
πάλι το απόγευµα στις 18.00’.

∆έχεται η Βουλή την πρόταση όπως τη διατύπωσα;
ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, παρακαλώ το λόγο.
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Ορίστε, κύριε Χαλβα-

τζή, έχετε το λόγο.
ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Η εµπειρία έχει αποδείξει ότι ο χρό-

νος δεν είναι επαρκής. Θεωρούµε ότι θα µπορούσε παρεµβληθεί
µία ακόµη συνεδρίαση αύριο το πρωί. ∆ηλαδή, να ξεκινήσουµε
από αύριο το πρωί, έτσι ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες. Προ-
γραµµατικές ∆ηλώσεις είναι, διάθεση να οµιλήσουν θα έχουν,
οπωσδήποτε, πολλοί συνάδελφοι. Εµείς προτείνουµε να πάµε σε
µία ακόµη συνεδρίαση.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Κύριε Χαλβατζή, η πρό-
νοια του Κανονισµού, για να συνεχιστεί η συζήτηση µετά από εί-
κοσι τέσσερις ώρες, είναι πολύ σαφής. Η πρόνοια αυτή υπάρχει,
για να υπάρξει η δυνατότητα να µελετήσουν επακριβώς και σε
βάθος τις Προγραµµατικές ∆ηλώσεις τα άλλα κόµµατα, ιδιαίτερα
οι Αρχηγοί των κοµµάτων, γιατί πρόκειται περί προγραµµατικών
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δηλώσεων. Γι’ αυτόν το λόγο παρεµβάλλεται αυτό το εικοσιτε-
τράωρο. Άρα, δεν έχουµε επί των πραγµάτων δυνατότητα άλλης
εµβόλιµης συνεδρίασης αύριο το πρωί. Η µόνη δυνατότητα είναι
η εµβόλιµη συνεδρίαση της Κυριακής. Και εκτιµώ ότι θα υπάρξει
η δυνατότητα σε πολύ µεγάλο αριθµό των συναδέλφων Βου-
λευτών να τοποθετηθούν.

Εποµένως δέχεται η Βουλή την πρόταση, όπως τη διατύπωσα;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Συνεπώς το Σώµα συµ-

φωνεί οµοφώνως.
Θα ήθελα τέλος να υπενθυµίσω τους χρόνους της οµιλίας των

αγορητών, κατά τον Κανονισµό.
Ο Πρωθυπουργός και ο Αρχηγός της Αξιωµατικής Αντιπολί-

τευσης δικαιούνται είκοσι λεπτά της ώρας. Αυτά λέει ο Κανονι-
σµός. Είναι, όµως, αυτονόητο ότι επειδή πρόκειται περί
προγραµµατικών δηλώσεων, θα δοθεί περισσότερος χρόνος, θα
υπάρξει άνεση χρόνου και αυτό γίνεται κάθε φορά. Ανέτρεξα στα
Πρακτικά όλων των προηγουµένων περιπτώσεων και εδόθη
άνεση χρόνου. Καταµέτρησα µάλιστα και τις λέξεις που χρησι-
µοποίησε εις έκαστος των οµιλητών, για να είµαι σίγουρος για
το χρόνο που είχε χρειαστεί. Θα δοθεί εποµένως περισσότερος
χρόνος.

∆εύτερον, η Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Οµάδας του
Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδος, ο Πρόεδρος της Κοινοβου-
λευτικής Οµάδας του Λαϊκού Ορθόδοξου Συναγερµού, και ο
Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Οµάδας του Συνασπισµού Ρι-
ζοσπαστικής Αριστεράς δικαιούνται τυπικά κατά τον Κανονισµό
δεκαπέντε λεπτά της ώρας, αλλά και εδώ θα υπάρξει άνεση χρό-
νου για τον ίδιο ακριβώς λόγο.

Οι Υπουργοί δικαιούνται τυπικά δεκαοκτώ λεπτά της ώρας.
Εδώ θα πρότεινα το Σώµα να δεχθεί να περιορίσουµε στα δεκα-
πέντε λεπτά τις τοποθετήσεις των Υπουργών και για λόγους οι-
κονοµίας χρόνου, αλλά και για λόγους της ανάγκης να
υπερκεράσουµε µια αντίφαση που έχει ο Κανονισµός, γιατί ακού-
σατε ότι ο ίδιος ο Κανονισµός λέει στους Υπουργούς δεκαοκτώ
λεπτά, ενώ στους Αρχηγούς των κοµµάτων δεκαπέντε λεπτά.
Άρα, λοιπόν, για να δοθεί η δυνατότητα σε περισσότερους συ-
ναδέλφους Βουλευτές να οµιλήσουν και οι Υπουργοί θα έχουν
δεκαπέντε λεπτά της ώρας.

Οι Κοινοβουλευτικοί Εκπρόσωποι έχουν δώδεκα λεπτά της
ώρας µε τους περιορισµούς του άρθρου 167 παράγραφος 2 του
Κανονισµού της Βουλής.

Και οι συνάδελφοι Βουλευτές, οι οµιλητές του καταλόγου
όπως λέµε, θα έχουν επτά λεπτά της ώρας.

Ο Πρόεδρος της Κυβερνήσεως κ. Γεώργιος Παπανδρέου έχει
το λόγο.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΝ∆ΡΕΟΥ (Πρόεδρος της Κυβέρνησης): Κυ-

ρίες και κύριοι συνάδελφοι, ο ελληνικός λαός µας εµπιστεύτηκε
να κυβερνήσουµε τη χώρα σε µια από τις πιο κρίσιµες στιγµές
της σύγχρονης ιστορίας µας. Με την ψήφο του ο ελληνικός λαός
δεν ζήτησε να είµαστε οι νέοι διαχειριστές της ίδιας και απα-
ράλλαχτης εξουσίας, µας δέσµευσε να γυρίσουµε σελίδα. Και
αυτό είναι που κάνουµε. Η Ελλάδα γυρίζει σελίδα.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)
∆έσµευσή µου να µιλώ µε κάθε ειλικρίνεια στον ελληνικό λαό.
Να αντιµετωπίζω τα προβλήµατα και τις προκλήσεις που

έχουµε, χωρίς υπεκφυγές. Θα το κάνω, όχι για να αποφύγω τις
ευθύνες, αλλά για να µπορέσουµε όλοι µαζί να κτίσουµε τις αλ-
λαγές αυτές που χρειάζονται για τον τόπο.

Η ειλικρίνεια είναι το πρώτο θεµέλιο µιας νέας σχέσης εµπι-
στοσύνης που καθηµερινά σφυρηλατούµε µε τον Έλληνα πολίτη.
Τον θέλουµε ενηµερωµένο, συνειδητοποιηµένο, συµµέτοχο στη
νέα προσπάθεια που ξεκινάµε.

Ο ελληνικός λαός, γνωρίζει πολύ καλά ότι η χώρα µας βρί-
σκεται σήµερα σε οριακό σηµείο. Η κατάσταση στο κράτος, στη
∆ηµόσια ∆ιοίκηση και στους δηµοκρατικούς µας θεσµούς είναι
αποκαρδιωτική.

Η κατάσταση της οικονοµίας είναι εκρηκτική. Η ελληνική οικο-
γένεια δυσκολεύεται να τα βγάλει πέρα. Ο αρνητικός ρυθµός
ανάπτυξης υπάρχει σήµερα µετά από πάρα πολλά χρόνια. Τε-

ράστια αύξηση της ανεργίας. Πρωτοφανές έλλειµµα ανταγωνι-
στικότητας.

Εµείς αγοράζουµε ξένα προϊόντα, αλλά λίγοι στον κόσµο αγο-
ράζουν τα δικά µας.

Με έναν προϋπολογισµό που έχει πέσει έξω, όσο ποτέ άλλοτε.
Είναι η δυσκολότερη στιγµή για την οικονοµία από το 1993,

όταν πάλι µια κυβέρνηση της Νέας ∆ηµοκρατίας είχε παραδώσει
την οικονοµία σε ύφεση και τα δηµόσια οικονοµικά µε τεράστιο
έλλειµµα και χρέος. Μια τέτοια οικονοµία παραλαµβάνουµε και
πάλι.

Με τους Ευρωπαίους εταίρους µας, να ζητούν αυτά που και
εµείς θέλουµε. Καθαρά στοιχεία για την οικονοµική κατάσταση
της χώρας µας, καθαρές προτεραιότητες που να ανταποκρίνο-
νται υπεύθυνα και αποτελεσµατικά στην κατάσταση της ύφεσης
και της οικονοµίας.

Με τα ασφαλιστικά ταµεία να ζητούν χρηµατοδότηση από τον
κρατικό προϋπολογισµό για να µπορέσουν να πληρώσουν συ-
ντάξεις έως το τέλος του χρόνου.

Με µεγάλα κρυφά χρέη και δαπάνες.
Με ένα τεράστιο έλλειµµα, που η Τράπεζα της Ελλάδας εκτιµά

ότι θα έχει φέτος, το 2009, διπλάσιο µέγεθος από αυτό που ισχυ-
ριζόταν η προηγούµενη κυβέρνηση πριν από δέκα ηµέρες.

Το µεγαλύτερο όµως έλλειµµα, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,
δεν αφορά τα χρήµατα. Τα δηµόσια οικονοµικά µας είναι δυστυ-
χώς µόνο ένα από τα βαριά συµπτώµατα βαθύτερων προβληµά-
των που έχει η χώρα µας.

Μια πολυδιάστατη κρίση διακυβέρνησης: ηθικής, αξιών, θε-
σµών και εµπιστοσύνης. Αυτό είναι το έλλειµµα που έφερε την
απαξίωση των πάντων. Την απαξίωση της παιδείας και της δη-
µόσιας υγείας, µε την αναξιοκρατία και την κερδοσκοπία. Την
απαξίωση του εισοδήµατος της ελληνικής οικογένειας. Την απα-
ξίωση του περιβάλλοντος από την έλλειψη κάθε προστασίας. Την
απαξίωση της έννοιας της αλληλεγγύης προς τον πιο αδύναµο
της κοινωνίας µας, το συνταξιούχο, το άτοµο µε αναπηρία, το
φτωχό που βυθίζεται, χωρίς σωσίβιο από την πολιτεία.

Την απαξίωση της µικροµεσαίας επιχείρησης, που ασφυκτιά
από την έλλειψη ρευστότητας και το πνίξιµο της γραφειοκρα-
τίας.

Την απαξίωση των δικαιωµάτων του εργαζοµένου, µε την εκτε-
ταµένη µαύρη και ανασφάλιστη εργασία.

Την απαξίωση της ανθρωπιάς, µε φαινόµενα όπως τον ξυλο-
δαρµό µέχρι θανάτου ενός Πακιστανού µετανάστη από την αστυ-
νοµία.

Την απαξίωση των ίδιων των Σωµάτων Ασφαλείας, της δικαιο-
σύνης, της ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης, από τον έντονο κοµµατισµό και
παρεµβατισµό.

Την απαξίωση της ίδιας της πολιτικής από τη διαφθορά, την
ατιµωρησία, την αδιαφάνεια.

Την απαξίωση του πλούτου του ελληνικού λαού από την ιδιο-
ποίηση και την πελατειακή σπατάλη.

Την απαξίωση του κύρους της χώρας µας στο εξωτερικό, στο
διεθνές στερέωµα, µε την ηχηρή µας απουσία.

Την απαξίωση ενός κράτους, που υπακούει στα κελεύσµατα
των ισχυρών, αντί να προστατεύει τα δικαιώµατα όλων.

Κράτος που στέκεται απέναντι στον πολίτη, αντί να στέκεται
δίπλα του.

Και το χειρότερο, όλα αυτά δηµιούργησαν στους Έλληνες ένα
πρωτοφανές συναίσθηµα απελπισίας, ανηµποριάς, καταρράκω-
σης της αυτοπεποίθησης ενός ολόκληρου λαού.

Στέκοµαι µπροστά σας και σας ρωτώ: Είναι ένας, έστω ένας
εδώ, µέσα σε αυτήν την Αίθουσα, που πιστεύει µέσα του ότι η
Ελλάδα δεν µπορεί καλύτερα;

Βαθιά µου πεποίθηση είναι ότι κανένας σας, από οποιαδήποτε
παράταξη και αν προέρχεται, δεν πιστεύει ότι αυτό που ζούµε
σήµερα είναι η µοίρα µας.

Και όµως, είχαµε καταφέρει αυτήν την βαθιά έλλειψη αυτοπε-
ποίθησης, να την κάνουµε βίωµα στον Έλληνα τα τελευταία χρό-
νια.

Αυτό σήµερα αλλάζει. Στις 4 του Οκτώβρη, οι Έλληνες γύρι-
σαν σελίδα.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)
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Πήραν τις τύχες τους στα χέρια τους. Αποφάσισαν να αλλά-
ξουν την Ελλάδα. Και µε τα πρώτα βήµατα µας, στέλνουµε ένα
µήνυµα καθαρό και ισχυρό.

Το µήνυµα ότι µπορούµε. Ναι, η Ελλάδα έχει τεράστιες δυνα-
τότητες. Το βλέπουµε, το νιώθουµε γύρω µας, το αισθανόµαστε:
ένας άνεµος ελπίδας πνέει πια στη χώρα µας.

Οι Έλληνες ελπίζουν ξανά.
Ελπίζουν και προσδοκούν αυτοί που µας ψήφισαν. Αλλά ελπί-

ζουν και προσδοκούν και αυτοί που δεν µας ψήφισαν. Αυτή είναι
η νέα εθνική ενότητα που σφυρηλατούµε. Χωρίς καµιά διάκριση.
Χωρίς κανένα διαχωρισµό. Είναι για εµάς προϋπόθεση για την
επιτυχία µας.

Το πραγµατικό δίληµµα σήµερα είναι εάν θα συνεχίσουµε την
απαξίωση των πάντων, ή θα χτίσουµε πάνω στα θετικά. Θα χτί-
σουµε την Ελλάδα των αξιών. Να τη βγάλουµε από το σηµερινό
αδιέξοδο και να δηµιουργήσουµε µια κοινωνία αξιών. Να κά-
νουµε συγκριτικό µας πλεονέκτηµα µια κοινωνία δικαιοσύνης,
ισότητας, ανθρωπιάς, ισονοµίας και ίσων ευκαιριών.

Να ζωντανέψουµε αξίες όπως της αυτονοµίας στην πολιτική,
της λογοδοσίας, της αποτελεσµατικότητας και διαφάνειας στο
κράτος. Την τήρηση των νόµων, την αξιοκρατία, την συµµετοχή
όλων µας στη λήψη των αποφάσεων.

Αυτό είναι το χθεσινό αποτέλεσµα των εκλογών. Είναι και η αυ-
ριανή στήριξη και ενεργή συµµετοχή των πολιτών στις δυσκο-
λίες, αλλά και στις πρωτοβουλίες τις οποίες θα πάρουµε, που
µας δίνει τη δύναµη και τη τόλµη να οραµατιζόµαστε ένα καλύ-
τερο αύριο για τη χώρα. Την τόλµη να συγκρουόµαστε µε όποιον
και ό,τι στέκεται απέναντι στον πολίτη. Την τόλµη να δηµιουρ-
γούµε και να αλλάζουµε τα πράγµατα.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,
έχουµε µπροστά µας µια τετραετία που δεν είναι εύκολη, αλλά

θέλουµε να είναι γόνιµη και δηµιουργική για όλους τους Έλλη-
νες. Και έχουµε σε λίγους µήνες µπροστά µας ένα σταθµό, την
εκλογή του Προέδρου της ∆ηµοκρατίας, για την οποία θέλω να
επαναλάβω τη θέση µας.

Η δική µας πρόταση (εφόσον και ο ίδιος το επιθυµεί) είναι η
επανεκλογή του Κάρολου Παπούλια.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)
Και χαίροµαι, διότι µε τη θέση που έχει πάρει η Νέα ∆ηµοκρα-

τία, η Βουλή θα έχει τη δυνατότητα να επανεκλέξει για µια δεύ-
τερη θητεία Πρόεδρο που ασκεί µε άψογο τρόπο τα καθήκοντά
του και τιµά το αξίωµά του.

Στην τετραετία που έρχεται δεν απαξιώνουµε, αλλά επενδύ-
ουµε στις δυνατότητες του λαού µας. Και δεν είµαστε µόνοι σ’
αυτόν τον πλανήτη. Η επιδίωξη να ορίσουµε τις τύχες µας, γίνε-
ται ολοένα και περισσότερο ένα παγκόσµιο δηµοκρατικό και προ-
οδευτικό αίτηµα των λαών. Αίτηµα που γιγαντώνεται µπροστά
στα λάθη, µπροστά στην κακοδιαχείριση της ελίτ του κόσµου,
που µας έφερε τις µεγάλες κρίσεις στην οικονοµία, στην ενέρ-
γεια, στο περιβάλλον.

Και σε δυο µήνες, στη Σύνοδο Κορυφής της Κοπεγχάγης, το
∆εκέµβρη, οι ηγεσίες όλων των χωρών του πλανήτη καλούνται
να συζητήσουν και να λάβουν αποφάσεις ακριβώς για τη µεγα-
λύτερη σύγχρονη απειλή: την Κλιµατική Αλλαγή. Σηµατοδοτεί
την αρχή µιας επανάστασης στο πρότυπο παραγωγής, στο πρό-
τυπο ανάπτυξης, που αλλάζει ριζικά τις κοινωνίες µας. Για την
Ελλάδα, η εξέλιξη αυτή µπορεί να είναι είτε απειλή, είτε ευκαιρία.
Απειλή, αν µείνουµε ουραγοί. Ευκαιρία, αν γίνουµε πρωτοπόροι.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,
δεν θέλουµε να είµαστε πια σε τίποτα ουραγοί. Στόχος µας,

να καταστεί η Ελλάδα πρωτοπόρα. Πρωτοπόρα, και σ’ αυτή τη
µεγάλη επανάσταση της πράσινης ανάπτυξης. Να κάνουµε το
περιβάλλον δική µας αξία, αντί να απαξιώνουµε το φυσικό µας
πλούτο και την κληρονοµιά µας.

Ξεκινάµε από τώρα µε γοργά βήµατα. Με ένα Εθνικό Σχέδιο
∆ράσης για την όσο το δυνατόν καλύτερη προστασία όλου του
πρασίνου. Όλου του πρασίνου! Με ένα σχέδιο διάσωσης της Ατ-
τικής και πολλών άλλων περιοχών, όπως της Πελοποννήσου, από
τις τεράστιες καταστροφές.

Στέλνουµε σαφές µήνυµα: τέρµα στην καταπάτηση των καµέ-
νων δασικών εκτάσεων.

Το περιβάλλον όµως είναι για µας και ένα τεράστιο αναπτυ-
ξιακό απόθεµα για τη χώρα. Η πράσινη ανάπτυξη είναι το πέρα-
σµα σε µια νέα εποχή, νέων τεχνολογιών, µε χιλιάδες νέες
«πράσινες δουλειές», µε αξιοπρεπείς µισθούς.

Αλλάζουµε πλήρως το ενεργειακό τοπίο µε στροφή στις Ανα-
νεώσιµες Πηγές Ενέργειας και την εξοικονόµηση ενέργειας.

Θέτουµε τον πήχυ ψηλά, το 20% παραγωγής ενέργειας στην
Ελλάδα θα είναι από Ανανεώσιµες Πηγές Ενέργειας το 2020.

Σχεδιάζουµε τη δηµιουργία ελληνικής παραγωγικής βάσης,
που θα φέρει επενδύσεις, δουλειές, εξαγωγές και θα µειώσει την
ενεργειακή και τεχνολογική εξάρτηση της χώρας µας.

Με την παράλληλη ανάπτυξη των Ανανεώσιµων Πηγών Ενέρ-
γειας στα νησιά και στην ηπειρωτική Ελλάδα, στηρίζοντας και
την ενεργειακή και την πράσινη διπλωµατία.

Με µία διαφορετική αντίληψη για τις υποδοµές στις πόλεις και
επενδύσεις για την αναγέννησή τους.

Με περισσότερες αναπλάσεις στις πόλεις και λιγότερες νέες
επεκτάσεις.

Η πράσινη ανάπτυξη είναι η κατεύθυνση για την ανάπτυξη της
υπαίθρου και της γεωργίας.

Θέλουµε ισχυρές, αυτοδύναµες Περιφέρειες και τοπικές κοι-
νωνίες. Με γεωργία προσανατολισµένη στην παραγωγή επώνυ-
µων και διεθνώς αναγνωρίσιµων προϊόντων, ιδιαίτερα διατροφής,
µε προβολή και αξιοποίηση της παγκοσµίου φήµης µεσογειακής
διατροφής.

Προωθούµε την ανασυγκρότηση της υπαίθρου, µε αλλαγή
καλλιεργειών και στροφή στην ποιοτική και βιολογική γεωργία.
Ναι, τα ελληνικά προϊόντα, θα είναι προϊόντα αξίας.

Με επένδυση στα συγκριτικά πλεονεκτήµατα της χώρας, στον
τουρισµό, τη ναυτιλία, τον πολιτισµό.

Με συµπληρωµατικές δραστηριότητες, όπως ο Αγροτουρι-
σµός και η συµµετοχή των τοπικών κοινωνιών στις ευκαιρίες που
ανοίγονται µε τις Ανανεώσιµες Πηγές Ενέργειας. Με πιλοτικά
πρότυπα, όπως της Νέας Ολυµπίας.

Η πράσινη ανάπτυξη θα αποτελέσει και τη βάση για την ανα-
διάρθρωση του παραγωγικού µοντέλου στη βιοµηχανία και τις
υπηρεσίες.

Θα προσελκύσει επενδύσεις και θα ενισχύσει την εξωστρέφεια
και ανταγωνιστικότητα της οικονοµίας µας. Και είµαι έτοιµος, ως
Πρωθυπουργός της χώρας, να ενισχύσω την οικονοµική διπλω-
µατία, για να φέρουµε επενδύσεις στην Περιφέρεια, στη χώρα.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)
Επενδύσεις που θα αφορούν την ενέργεια και τις υποδοµές,

από την ευρυζωνικότητα µέχρι και τις υποδοµές που δίνουν προ-
τεραιότητα στο µετρό και τους σιδηρόδροµους.

Με το «µεταφορικό ισοδύναµο» στα νησιά, για τη µείωση του
κόστους µετακίνησης που πληρώνουν οι πολίτες στις νησιώτικες
περιοχές της χώρας.

Θα αναβαθµίσουµε το Αιγαίο σε ισχυρό δίκτυο πράσινης ενέρ-
γειας.

Βασικό εργαλείο χρηµατοδότησης θα αποτελέσει το Εθνικό
Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς 2007-2013, που θα αναθεωρηθεί
για να υποστηρίξει την πράσινη ανάπτυξη, όπως και ο αναπτυ-
ξιακός νόµος, για να στηρίζει πιο αποτελεσµατικά την αποκέ-
ντρωση των επενδύσεων και τη δηµιουργία θέσεων
απασχόλησης.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,
η παιδεία, η έρευνα, η τεχνολογία, η καινοτοµία και η διά βίου

εκπαίδευση, είναι στον πυρήνα της αλλαγής αυτού του αναπτυ-
ξιακού µοντέλου. Αλλά είναι και στον πυρήνα για την ποιότητα
της δηµόσιας διοίκησης, ακόµα και της ∆ηµοκρατίας µας.

∆ιαµορφώνοντας νέες δεξιότητες, εργαλεία, επαγγέλµατα,
αντιλήψεις για την πράσινη ανάπτυξη, νοοτροπίες για την ίδια τη
διακυβέρνηση της χώρας.

Αλλά ποια παιδεία; Όχι αυτή που ισοπεδώνει µε τη βαθµοθη-
ρία, απαξιώνοντας την προσωπικότητα του κάθε παιδιού. Όχι
αυτή που καλλιεργεί την απάθεια, την αποστήθιση και την αί-
σθηση αγγαρίας, αλλά αυτή που δίνει αξία στον κάθε νέο και νέα,
που αναδεικνύει την κρυµµένη αξία, το ταλέντο του καθενός.

Που ανακαλύπτει και καλλιεργεί τις ικανότητες κάθε πολίτη,
που του εγγυάται τα εργαλεία και το κέφι για συµµετοχή. Που
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ξεκινά µε την αρχή ότι κάθε άνθρωπος έχει δυνατότητες και ικα-
νότητες. ∆εν απορρίπτεται, δεν περιθωριοποιείται, αλλά αξιο-
ποιείται στο έπακρο. Κάθε πολίτης στη νέα εποχή είναι για εµάς
χρήσιµος, πολύτιµος, άξιος.

Το σχέδιό µας απαιτεί βέβαια ένα συνολικό και τολµηρό ποιο-
τικό άλµα στο εκπαιδευτικό σύστηµα της χώρας. Εγγυόµαστε τη
συνεχή αύξηση της χρηµατοδότησης για την παιδεία, ώστε να
επιτευχθεί ο στόχος του 5% του ΑΕΠ.

Παρά την εξαιρετικά δυσµενή οικονοµική κατάσταση, κάνουµε
πράξη τη δέσµευσή µας για επιπλέον 1.000.000.000 ευρώ από
τον πρώτο προϋπολογισµό.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑ.ΣΟ.Κ.)
Στόχοι µας είναι:
Η διετής προσχολική αγωγή και εκπαίδευση για όλους.
Καθολική λειτουργία Ολοήµερων σχολείων σε κάθε περιοχή

της χώρας.
Τρόπος εισαγωγής στην Τριτοβάθµια Εκπαίδευση που θα απο-

φορτίζει την πίεση, αλλά και το κόστος για την οικογένεια.
Σύγχρονο σύστηµα Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης για παι-

διά µε αναπηρία.
Πιστοποίηση ξένης γλώσσας και πληροφορικής στη Γ’ γυµνα-

σίου.
Αξιολόγηση, επιµόρφωση, επιβράβευση παντού.
Κάθε σχολική µονάδα προσδιορίζει τις δικές της, συγκεκριµέ-

νες ανάγκες για επιµόρφωση.
Πρόσβαση όλων στον πλούτο, στη γνώση, στο παγκόσµιο δια-

δίκτυο.
Θα κάνουµε ό,τι µπορούµε για να στηρίξουµε την εξέλιξη, την

αξιοπρέπεια και το εισόδηµα του εκπαιδευτικού λειτουργού.
Ανώτατη Εκπαίδευση µε νέο, απλό θεσµικό πλαίσιο, µε κατο-

χύρωση δηλαδή της αυτοτέλειας των Ιδρυµάτων, µε αξιολόγηση
όµως, λογοδοσία και προγραµµατισµό.

Στόχος µας, η διεθνοποίηση της Ανώτατης Εκπαίδευσης, ώστε
να προσελκύει και ξένους φοιτητές, να έχει ακόµα και έσοδα,
αντί να διώχνει την ελληνική νεολαία στο εξωτερικό. Κέντρο Παι-
δείας η Ελλάδα.

Η συνολική επένδυση στην έρευνα να ανέλθει στο 2% του
ΑΕΠ, µε αυξηµένη συµµετοχή του ιδιωτικού τοµέα.

Η συγχώνευση των Υπουργείων Πολιτισµού και Τουρισµού έρ-
χεται να υπηρετήσει δύο διαχρονικές αξίες: το φως που εκπέ-
µπει το φυσικό µας περιβάλλον, αλλά και το φως που εκπέµπει ο
πολιτισµός µας, η φιλοξενία µας, οι αξίες µας.

Όραµα: να αναδείξουµε µε την ποιότητα που µας αξίζει, το
ποιοι είµαστε, την ταυτότητά µας.

Να κάνουµε τον πολιτισµό και την παιδεία, µαζί µε τον τουρι-
σµό και τον αθλητισµό, ισχυρό αναπτυξιακό πυλώνα της οικονο-
µίας µας. Να αναδείξουµε την ιστορία µας, τους αρχαιολογικούς
µας χώρους, τα Μουσεία, τα µνηµεία µας. Την παράδοσή µας,
από τους παραδοσιακούς οικισµούς, µέχρι και τα τοπικά έθιµα.

Τη σύγχρονη ελληνική τέχνη και διανόηση, δίνοντας αξία στον
Έλληνα δηµιουργό και διεθνοποιώντας το έργο του στον κινη-
µατογράφο, το θέατρο, τη µουσική, τα εικαστικά, τη λογοτεχνία.
Την πολιτιστική µας παρουσία και παραγωγή στο διαδίκτυο και
στον κυβερνοχώρο των ψηφιακών προϊόντων. Την ανάπτυξη και
σε άλλες πόλεις εκτός της Αθήνας των προγραµµάτων ενοποίη-
σης αρχαιολογικών χώρων.

∆ίνουµε τέλος στην απαξίωση των ολυµπιακών εγκαταστά-
σεων, µε το άνοιγµά τους στους πολίτες και το µαζικό αθλητι-
σµό.

Και εδώ, η έννοια-κλειδί της στρατηγικής µας για τον τουρι-
σµό είναι «όχι στην απαξίωση, ναι στην ποιότητα», αναπτύσσο-
ντας όλες τις µορφές εναλλακτικού τουρισµού, όπως ο
Αγροτουρισµός, ο Συνεδριακός, Θρησκευτικός, Πολιτιστικός, Κι-
νηµατογραφικός, ∆ιατροφικός, Αθλητικός, Καταδυτικός, Αναρ-
ριχητικός, Εκπαιδευτικός τουρισµός και βεβαίως οι Κρουαζιέρες,
µε στόχο την επίτευξη τουριστικής κίνησης δώδεκα µήνες το
χρόνο και µε στήριξη των τουριστικών επιχειρήσεων µπροστά
στη δυσµενή διεθνή οικονοµική συγκυρία, σύµφωνα µε τα µέτρα
τα οποία ήδη έχουµε ανακοινώσει.

Για να είναι ο εργαζόµενος, ο νέος, ο επιχειρηµατίας, ο αγρό-
της, ο δηµιουργικός πολίτης, δίνουµε αξία στο αγαθό της ασφά-

λειας και της σιγουριάς. Το κράτος πρόνοιας δεν είναι για µας
βάρος, αλλά αναπτυξιακό πλεονέκτηµα. Ένα Εθνικό Σύστηµα
Υγείας µε δηµόσιο χαρακτήρα, δωρεάν υψηλού επιπέδου υπη-
ρεσίες, µε προσβασιµότητα σε όλους, διαφάνεια και λογοδοσία
παντού.

Με διαµόρφωση συστήµατος Πρωτοβάθµιας Φροντίδας
Υγείας σε κάθε ∆ήµο.

Με ηλεκτρονική Κάρτα Υγείας, ηλεκτρονικό φάκελο ασθενούς
που διασυνδέεται σε ενιαίο µηχανογραφικό σύστηµα, για να µει-
ώσουµε τη γραφειοκρατία και το κόστος.

Με σύγχρονα νοσοκοµεία, που σέβονται τον πολίτη.
Με προσλήψεις νέου προσωπικού: τρεις χιλιάδες θέσεις κάθε

χρόνο.
Με καθιέρωση της λίστας φαρµάκων σύµφωνα µε τα ευρω-

παϊκά πρότυπα.
Με αύξηση κατά 1% του ΑΕΠ της δηµόσιας χρηµατοδότησης

του ΕΣΥ εντός της τετραετίας.
Αλλά και µε παράλληλη, δραστική καταπολέµηση της σπατά-

λης και της διαφθοράς και άµεση εφαρµογή µηχανοργάνωσης
µε διπλογραφικό σύστηµα.

Στόχος εδώ είναι η εξοικονόµηση επιπλέον 1% του ΑΕΠ.
∆έσµευσή µας, να άρουµε τα εµπόδια και να υποστηρίξουµε

τα άτοµα µε αναπηρία και τις οικογένειές τους για να ζήσουν ανε-
ξάρτητα και αξιοπρεπώς.

∆εσµευόµαστε για µια σύγχρονη επιτέλους πολιτική για τους
τοξικοµανείς, που τους δίνει πραγµατικές δυνατότητες επανέ-
νταξης στην κοινωνία.

Στο ασφαλιστικό, πρώτη και αυτονόητη υποχρέωσή µας είναι
να εξασφαλίσουµε τη ρευστότητα στα Ταµεία, για να καταβλη-
θούν οι συντάξεις. Βάζουµε τέλος στις ευκαιριακές και χαριστι-
κές ρυθµίσεις, στην επιλεκτική εφαρµογή της νοµοθεσίας και
στην ασυδοσία που υπάρχει µε τους προµηθευτές υπηρεσιών
υγείας στα Ταµεία.

Ενισχύουµε οικονοµικά τα Ταµεία, όχι µόνο µε κρατικούς πό-
ρους, αλλά και µε δραστική καταπολέµηση της εισφοροδιαφυ-
γής και της σπατάλης και τη σύµπραξη των τεσσάρων µεγάλων
φορέων, ΙΚΑ, ΟΓΑ, ΟΑΕΕ και ΟΠΑ∆.

Είναι δέσµευσή µας: η σύνταξη θα απονέµεται το αργότερο
σε τρεις µήνες µέχρι το τέλος του 2010.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,
πρώτη προτεραιότητά µας, ένα κράτος δικαίου και αλληλεγ-

γύης, αυτό που έχει το βλέµµα του στραµµένο στους εργαζόµε-
νους και στους ανέργους. Καθιερώνουµε µία επιθετική πολιτική
για την προστασία τους.

Καταπολεµούµε τις καταχρηστικές πρακτικές µείωσης της
απασχόλησης, µε πρόσχηµα την κρίση.

Αναθεωρείται ριζικά το καθεστώς «ενοικίασης» των εργαζοµέ-
νων.

Ενισχύουµε και δραστηριοποιούµε το Σώµα Επιθεωρητών Ερ-
γασίας, µε στόχο την άµεση καταπολέµηση της αυθαιρεσίας και
της ανασφάλιστης εργασίας.

Καταργούµε την ταπεινωτική για τους νέους λειτουργία των
«STAGE» στο δηµόσιο τοµέα.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)
Επαγγελµατική µαθητεία στον ιδιωτικό τοµέα, µε αξιοκρατικά,

κοινωνικά, αντικειµενικά, κριτήρια.
Θεσπίζουµε παράλληλα κίνητρα πρόσληψης για τους νέους,

µε γενναίο πρόγραµµα επιδότησης των σχετικών ασφαλιστικών
εισφορών για τέσσερα χρόνια.

Επανασυνδέουµε τα κίνητρα του επενδυτικού νόµου, µε τη δη-
µιουργία θέσεων απασχόλησης.

Αυξάνουµε σταδιακά το ύψος του επιδόµατος ανεργίας, ώστε
να φτάσει στο 70% του βασικού µισθού.

Η πολιτική µας στην οικονοµία θα δώσει ξανά αξία στον εργα-
ζόµενο, στην ίδια την επιχείρηση, αλλά και στα χρήµατα του Ελ-
ληνικού λαού που θα πιάνουν τόπο.

Ασφάλεια και σιγουριά σηµαίνουν όµως επίσης και µια αστυ-
νοµία, που προστατεύει δικαιώµατα. Ανθρώπινα δικαιώµατα, πε-
ριουσίες, ζωές.

Χτίζουµε από την αρχή δυνάµεις ασφαλείας που σέβονται,
αλλά και προστατεύουν αποτελεσµατικά τους πολίτες µε ανα-
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διάταξη των δυνάµεων και του ανθρώπινου δυναµικού. Τέρµα
στην κοµµατοκρατία. Τέρµα στους αστυνοµικούς - οικιακούς
βοηθούς και στις αποσπάσεις σε µη µάχιµες υπηρεσίες.

∆ίνω το παράδειγµα µε τη µείωση της φρουράς του Μαξίµου
κατά 50%.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)
Μειώνουµε δραστικά τους αστυνοµικούς που διατίθενται για

φύλαξη Υπουργών και άλλων επισήµων. Καταργείται και απορ-
ροφάται εντός έτους η Αγροφυλακή, ένας αδιανόητος αναχρο-
νισµός στον 21ο αιώνα. Λαµβάνουµε αποφασιστικά µέτρα κατά
της αστυνοµικής βίας. Καµµία ανοχή σε περιστατικά κατάχρη-
σης εξουσίας. Τιµωρία για τους παραβάτες, αλλά και επιβρά-
βευση των πολλών αστυνοµικών που τιµούν το λειτούργηµά
τους.

Βάζουµε τέλος στην αστυνοµικοκεντρική προσέγγιση της λα-
θροµετανάστευσης, που µας κληροδότησε η προηγούµενη κυ-
βέρνηση. Με αλλαγή του πλαισίου λειτουργίας του Ασύλου και
της υποδοχής των προσφύγων. Με πλήρη εναρµόνιση του εθνι-
κού δικαίου µε τις διεθνείς συνθήκες και τις υποχρεώσεις της
χώρας. Με αξιοπρεπείς συνθήκες διαµονής των αιτούντων
άσυλο.

Ειδικό σχέδιο για ενίσχυση της φύλαξης των συνόρων από την
ΕΛΑΣ και το Λιµενικό και πολιτική πρωτοβουλία της Ελλάδας
στην Ευρωπαϊκή Ένωση για να επιτευχθεί η ισότιµη ανάληψη ευ-
θύνης από όλα τα κράτη-µέλη.

Σταµατάµε τις απελάσεις µεταναστών δεύτερης γενιάς, µέχρι
να εξορθολογιστεί πλήρως το καθεστώς κτήσης ελληνικής ιθα-
γένειας.

Καµµία περιοχή δεν θα αποτελεί άβατο από εδώ και στο εξής.
Και θα εφαρµόσουµε µια νέα ολοκληρωµένη µεταναστευτική πο-
λιτική, όπως αναλυτικά την έχουµε παρουσιάσει παλαιότερα.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,
εγγυητής και προϋπόθεση για να πετύχουµε όλα αυτά, είναι

ένα κράτος δικαίου. Μια ∆ηµόσια ∆ιοίκηση, που αντιµετωπίζει
τον κάθε πολίτη ως µοναδική αξία. Μια ∆ηµόσια ∆ιοίκηση που
τον υπηρετεί.

Πέραν των άµεσων µέτρων αποκατάστασης της εµπιστοσύ-
νης, που έχουµε ήδη ξεκινήσει, θα εφαρµόσουµε ένα συνολικό
σχέδιο ριζικών ανατροπών τετραετίας.

Μετά από δηµόσιο διάλογο, θα εξαντλήσουµε τα περιθώρια
αλλαγής του νόµου περί ευθύνης Υπουργών, ώστε να µην δια-
φεύγει του ελέγχου κανένα µέλος της Κυβέρνησης.

Αναβαθµίζουµε τη λειτουργία του Κοινοβουλίου µε ολοκλη-
ρωµένο σχέδιο.

Καθιερώνουµε υποχρεωτικό στάδιο δηµόσιας διαβούλευσης
πριν από την έκδοση προκηρύξεων µεγάλων δηµοσίων συµβά-
σεων.

Σήµερα δεσµευόµαστε και για ένα νέο διοικητικό χάρτη της
Ελλάδας. Ξεκινά από το κεντρικό κράτος, που θα περιορίζεται
σε επιτελικές λειτουργίες. Μετά από διαβούλευση µε την ΚΕ∆ΚΕ,
την ΕΝΑΕ και κοινωνικούς φορείς, ξεκινούµε άµεσα την ισχυρή
Αυτοδιοίκηση, µε τον ισχυρό ∆ήµο πρώτου βαθµού και την αι-
ρετή Περιφέρεια ως δεύτερο βαθµό.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)
Θέλουµε µια ∆ικαιοσύνη που λειτουργεί ως πραγµατικά ανε-

ξάρτητος πυλώνας της ∆ηµοκρατίας µας. Αλλάζουµε τον τρόπο
επιλογής της ηγεσίας της ∆ικαιοσύνης.

Εντός των ορίων του ισχύοντος Συντάγµατος, η επιλογή της
ηγεσίας των Ανωτάτων ∆ικαστηρίων θα ανήκει µεν στο Υπουρ-
γικό Συµβούλιο, αλλά θα συµµετέχει ουσιαστικά και η Βουλή στη
διαδικασία, µε ακροάσεις.

Θα καταργήσουµε κάθε περιορισµό στο θεσµό του αυτοδιοί-
κητου των δικαστηρίων. Θα επιταχύνουµε δραστικά την ταχύτητα
απονοµής της δικαιοσύνης, διότι είναι ζήτηµα ποιότητας της ∆η-
µοκρατίας µας, µε διοικητικά µέτρα και µε την ευρεία αποποινι-
κοποίηση των ήσσονος σηµασίας αδικηµάτων.

Με φυλακές που δεν περιθωριοποιούν, αλλά βοηθούν στην
επανένταξη στην κοινωνία.

Θα προχωρήσουµε στην ψήφιση νέου εκλογικού νόµου, που
θα σπάει τις αχανείς εκλογικές περιφέρειες, θα µειώνει δραστικά
τις εκλογικές δαπάνες, επιφέροντας γερό χτύπηµα στο µαύρο

πολιτικό χρήµα.
Στην αναµόρφωση του θεσµού του «πόθεν έσχες», ώστε να

κατάσχονται υπέρ του ∆ηµοσίου όσα περιουσιακά στοιχεία δεν
δηλώνονται.

Στην υποχρεωτική ανάρτηση στο διαδίκτυο όλων των υπο-
γραφών Υπουργών και όλων των πράξεων του ∆ηµοσίου και της
Αυτοδιοίκησης.

Με σκληρά µέτρα κατά του «µαύρου» πολιτικού χρήµατος, για
τη διαφανή χρηµατοδότηση των κοµµάτων και των πολιτικών.

Ξεκαθαρίζουµε οριστικά τις σχέσεις της πολιτικής µε την επι-
κοινωνιακή εξουσία.

Θεσµοθετούµε την ηλεκτρονική διακυβέρνηση παντού, για να
σπάσουν η γραφειοκρατία και τα φέουδα.

Όλες οι υποθέσεις των πολιτών µέσω των Κέντρων Εξυπηρέ-
τησης Πολιτών παντού, ή µέσω διαδικτύου.

Αλλαγή στη σύνθεση των Πειθαρχικών Συµβουλίων στο ∆ηµό-
σιο, ώστε ελέγχοντες και ελεγχόµενοι να µην προέρχονται από
την ίδια υπηρεσία. Αποτελεί βασική αρχή η διάκριση ρόλων και
ευθυνών.

Προσλήψεις στο ∆ηµόσιο από το ΑΣΕΠ και µόνο το ΑΣΕΠ. Με
ετήσιο διαγωνισµό για την πρόσληψη όλων των µόνιµων στελε-
χών του ∆ηµοσίου.

Και σε αυτό το σηµείο θέλω να δεσµευτώ απέναντί σας, ενώ-
πιόν σας, ότι κάθε πρόταση της Αντιπολίτευσης, που οδηγεί στην
ενίσχυση της διαφάνειας, θα υιοθετηθεί, από όπου και αν προ-
έρχεται. Αυτή η υπόθεση αφορά την ίδια τη ∆ηµοκρατία µας. ∆εν
µπορεί να αποτελεί, θέµα µικροκοµµατικής αντιπαράθεσης. Αυτό
τον αγώνα, σας καλώ να τον δώσουµε και να τον κερδίσουµε όλοι
µαζί.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,
ξέρουµε ότι για να κάνουµε τις µεγάλες τοµές, χρειάζεται να

διασφαλίσουµε πρώτα από όλα και τις άµεσες ανάγκες της οι-
κονοµίας µας. Να ξεφύγουµε από την ύφεση. Να ανασάνει ο πο-
λίτης και η επιχείρηση.

Έχουµε δεσµευτεί. Οι πρώτες αποφάσεις µας:
στήριξη στα χαµηλά και τα µεσαία εισοδήµατα.
Άµεση προτεραιότητα στα πολύ χαµηλά εισοδήµατα µε έκτα-

κτο επίδοµα αλληλεγγύης.
Η καταβολή της πρώτης δόσης θα γίνει φέτος, πριν το τέλος

του 2009, πριν τα Χριστούγεννα. Για να πάρουν ανάσα τα ασθε-
νέστερα στρώµατα που πλήττονται από την κρίση. Για να ξανα-
λειτουργήσει η αγορά.

(Ζωηρά και παρατεταµένα χειροκροτήµατα από την πτέρυγα
του ΠΑΣΟΚ)

Στους ξεχασµένους συνταξιούχους του Ο.Γ.Α., θα δοθεί ανα-
δροµική αύξηση 30 ευρώ από την 1η Οκτωβρίου του 2009.

Όπως έχουµε δεσµευθεί µε την εισοδηµατική πολιτική, του
2010, θα δοθούν αυξήσεις πάνω από τον πληθωρισµό σε µισθούς
και συντάξεις.

Καµµία αύξηση στα τιµολόγια των ∆ΕΚΟ για τον επόµενο
χρόνο.

Τα µέτρα αυτά αποτελούν στοιχειώδη υποχρέωση κοινωνικής
αλληλεγγύης. Θα ανακόψουν όµως και την περαιτέρω βύθιση
της ζήτησης και της οικονοµικής δραστηριότητας.

Φέρνουµε άµεσα προς ψήφιση, στις πρώτες εκατό µέρες, σχέ-
διο νόµου για την προστασία των δανειοληπτών από τις κατα-
χρηστικές πρακτικές των τραπεζών και των εισπρακτικών
εταιριών και για την προστασία τους από την υπερχρέωση.

Ενισχύουµε την υγιή επιχειρηµατικότητα µε την άµεση ψήφιση
στη Βουλή νόµου για την απλοποίηση των διαδικασιών για την
ίδρυση νέων επιχειρήσεων.

Αλλάζουµε τον «ΤΕΙΡΕΣΙΑ», για να άρουµε τις σηµερινές αδι-
κίες.

Αλλάζουµε τη λειτουργία του ΤΕΜΠΜΕ, για να ενισχυθεί η
ρευστότητα στις µικροµεσαίες επιχειρήσεις και να στηρίζονται
αυτές που το έχουν πραγµατικά ανάγκη.

Ενισχύουµε την ανταγωνιστικότητα µε την ίδρυση του Ταµείου
Αναχρηµατοδότησης της οικονοµίας, που θα βοηθά τις µικροµε-
σαίες επιχειρήσεις και στηρίζουµε την οικονοµία και τις επενδύ-
σεις, µε αύξηση του Προγράµµατος ∆ηµοσίων Επενδύσεων στο
4% του ΑΕΠ µε τον προϋπολογισµό του 2010, µε στόχο τη στα-
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διακή αύξηση στο 5% του Α.Ε.Π. στο τέλος της τετραετίας.
Αυξάνουµε τη ρευστότητα µε άµεσες εγγυήσεις στις επιχει-

ρήσεις για τη δανειοδότησή τους από τις τράπεζες. Ξεκινάµε διά-
λογο για το άνοιγµα των «κλειστών» επαγγελµάτων.

Όµως, η προσπάθεια αυτή θα είναι χωρίς αντίκρισµα, αν δεν
συνοδευθεί από το συµµάζεµα στα δηµόσια οικονοµικά. Σήµερα
τα δηµόσια οικονοµικά είναι σε πρωτοφανή κατάσταση. Βρισκό-
µαστε µπροστά σ’ έναν δηµοσιονοµικό εκτροχιασµό χωρίς προη-
γούµενο.

Οι πολιτικές των τελευταίων ετών της Νέας ∆ηµοκρατίας
έχουν δυστυχώς κάνει και πάλι επίκαιρη τη φράση του Ανδρέα
Παπανδρέου: «Ή θα αφανίσουµε το δηµόσιο χρέος ή το χρέος,
θα αφανίσει τη χώρα».

Αποτελεί εθνική ανάγκη να αντιµετωπίσουµε δραστικά αλλά
και δίκαια το πρόβληµα. Ξεκινώντας από τον προϋπολογισµό που
θα καταθέσουµε φέτος. Πρέπει να αποκλιµακωθεί το έλλειµµα,
για να αρχίσει να περιορίζεται το δηµόσιο χρέος.

Αυτό θα φανεί ήδη από τον προϋπολογισµό του 2010.
Το τεράστιο έλλειµµα που άφησε πίσω της η προηγούµενη κυ-

βέρνηση δεν είναι ανεξήγητο. ∆υστυχώς τα χρήµατα αυτά δεν
πήγαν ούτε στην περιφερειακή ανάπτυξη ούτε στην παιδεία, ούτε
στην υγεία ούτε στη στήριξη των µικροµεσαίων επιχειρήσεων.
Το έλλειµµα εκτινάχθηκε από τις πελατειακές πρακτικές διακυ-
βέρνησης, τις σπατάλες, την απουσία ελέγχου και διαφάνειας.

Πρώτη µας δουλειά είναι η διαφάνεια παντού. Να ξέρουν οι
πολίτες πού πάνε τα χρήµατά τους. Καταγράφουµε την πραγ-
µατική κατάσταση σε συνεργασία µε την Τράπεζα της Ελλάδας.

Για να βάλουµε οριστικό τέλος στην αδιαφάνεια των οικονοµι-
κών, η Στατιστική Υπηρεσία θα γίνει πραγµατικά ανεξάρτητη.
Τέρµα στα παιχνίδια που απαξιώνουν διεθνώς τη χώρα µας.

Τα φορολογικά έσοδα δεν αυξάνονται, ούτε µε έκτακτα µέτρα
ούτε µε νέες φοροεπιδροµές. Απαιτούνται µόνιµες λύσεις, που
αντιµετωπίζουν δοµικά προβλήµατα και εγκαθιστούν σταθερό-
τητα, διαφάνεια, ισονοµία στο φορολογικό σύστηµα.

Γυρίζουµε, λοιπόν, σελίδα µε ουσιαστικές τοµές στη φορολο-
γία. Με νέο φορολογικό νοµοσχέδιο µέσα στους επόµενους
τρεις-τέσσερεις µήνες, αντιµετωπίζουµε συνολικά το ζήτηµα της
δικαιότερης φορολόγησης όλων των εισοδηµάτων και του πλού-
του, ανεξαρτήτως πηγής: µε µια ενιαία, προοδευτική, τιµαριθ-
µοποιηµένη, δίκαιη φορολογική κλίµακα, για όλα τα εισοδήµατα
από εργασία και µερίσµατα.

Τα κέρδη των επιχειρήσεων, που δεν διανέµονται, θα φορο-
λογούνται µε χαµηλό συντελεστή, διότι θα γίνουν επενδύσεις και
θέσεις εργασίας- αλλά θα καταργηθούν οι χαριστικές ρυθµίσεις
που ευνοούν τους µεγαλοµετόχους.

Η ακίνητη περιουσία και οι κληρονοµιές θα φορολογούνται
προοδευτικά, αλλά θα υπάρχουν υψηλά αφορολόγητα όρια,
ώστε να απαλλάσσονται οι µικρές περιουσίες.

Τα ακίνητα και η επιχειρηµατική δραστηριότητα της Εκκλησίας
δεν θα εξαιρούνται, µετά βέβαια από διαβούλευση µαζί της.

Τα ακίνητα των off shore εταιρειών θα φορολογηθούν αποτε-
λεσµατικά. Τέρµα στις κρυφές δαπάνες, στις υπερβάσεις, στα
χρέη κάτω από το χαλί.

Οι φορολογικές υπηρεσίες θα αναµορφωθούν εκ βάθρων και
η φορολογική διοίκηση θα έχει πλήρη ηλεκτρονική υποστήριξη
και διαφάνεια.

Από την πρώτη µέρα, ήδη καταγράφουµε αυτά που χρωστά το
κράτος προς πολίτες και επιχειρήσεις, µε στόχο να τα εκκαθαρί-
σουµε το συντοµότερο δυνατόν.

Πρέπει να γίνει το ελληνικό ∆ηµόσιο ένας αξιόπιστος συναλ-
λασσόµενος µε τους πολίτες, τους προµηθευτές, τις επιχειρή-
σεις, τις διεθνείς αγορές. Παράλληλα, θα υπάρξει και αυστηρός
έλεγχος όλων των δηµοσίων δαπανών, ανά κωδικό.

Είµαστε πράγµατι σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης και αυτό
πρέπει να το αντιληφθούν όλοι. Θα χρειαστεί να περικοπούν οι
σπατάλες σε όλα τα Υπουργεία και το παράδειγµα θα δώσει
πρώτα το δικό µου γραφείο.

Η προσπάθεια αυτή θα φανεί από τον πρώτο προϋπολογισµό,
που θα καταθέσουµε στη Βουλή (σε λίγες µέρες) για το 2010.

Οι καθαροί λογαριασµοί θα είναι η σφραγίδα µας στο πρώτο
Πρόγραµµα Σταθερότητας και Ανάπτυξης που θα καταθέσουµε

στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή.
Και κάνουµε βαθιές τοµές στη διαχείριση του δηµοσίου χρή-

µατος σε όλες τις βαθµίδες του κράτους, από τα Υπουργεία
µέχρι τους ΟΤΑ και τα νοσοκοµεία:

∆ιπλογραφικό σύστηµα παντού.
Προϋπολογισµοί που συνδέουν τη χρηµατοδότηση µε τις υπη-

ρεσίες προς τον πολίτη.
Ορκωτοί ελεγκτές στον ευρύτερο δηµόσιο τοµέα.
Αξιολόγηση από µηδενική βάση των εξοπλιστικών προγραµ-

µάτων.
Πρώτος, άµεσος µεγάλος στόχος, η εµπιστοσύνη του πολίτη

για τα χρήµατά του, αλλά και η αποκατάσταση της εµπιστοσύνης
των Ευρωπαίων εταίρων και των διεθνών αγορών στη χώρα µας,
διότι το πλήγµα αναξιοπιστίας που κουβαλάµε είναι µεγάλο.

Γι’ αυτό και η διαπραγµάτευση µε την Ευρωπαϊκή Ένωση θα
είναι δύσκολη αλλά δεν φοβόµαστε, γιατί ξέρουµε και µπορούµε.
Έχουµε και βούληση και πρόγραµµα για να κερδίσουµε ξανά την
αξιοπιστία της χώρας µας, ακολουθώντας µερικούς απλούς κα-
νόνες:

Όχι αρνητικές εκπλήξεις. Το πρόγραµµά µας θα είναι αντικεί-
µενο συστηµατικής διαβούλευσης µε τους παραγωγικούς φορείς
και τους κοινωνικούς εταίρους. Όλοι θα συµµετάσχουν στην
αντιµετώπιση των έκτακτων προβληµάτων, ο καθένας ανάλογα
µε τις δυνατότητές του, ώστε να κάνουµε τη χώρα µας ανταγω-
νιστική, κοινωνικά δίκαιη και αξιόπιστη.

Όµως, η κατάσταση δεν επιτρέπει σε κανέναν να εξυπηρετεί
ιδιοτελή ή συντεχνιακά συµφέροντα και να σταθεί εµπόδιο στις
µεγάλες αλλαγές που ζητούν οι Έλληνες πολίτες, στις αλλαγές
για τις οποίες έχουµε καθαρή εντολή.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,
στο διεθνές στερέωµα, η Ελλάδα κερδίζει όταν είναι η Ελλάδα

των αξιών. Του ∆ιεθνούς ∆ικαίου, της προάσπισης των ανθρωπί-
νων δικαιωµάτων, της προώθησης του διαλόγου και της ειρήνης,
της εµπέδωσης µιας ευνοµούµενης οικουµένης, της κοινωνικής
και δηµοκρατικής Ευρώπης, της παρουσίας και της πρωτοβου-
λίας.

Κερδίζει η Ελλάδα όταν υπερασπίζεται τις αξίες της, της εθνι-
κής µας ανεξαρτησίας, της εδαφικής ακεραιότητας, της αξιο-
πρέπειας της πατρίδας.

Είµαι βέβαιος ότι όλο το προσωπικό των Ενόπλων ∆υνάµεων
έχει πλήρη συνείδηση της αποστολής και της ευθύνης του, ένα-
ντι του έθνους και της κοινωνίας.

Για το σκοπό αυτόν, προχωράµε άµεσα στην αναβάθµιση της
διακλαδικότητας σε στρατηγικό και υπηρεσιακό επίπεδο και στον
εκσυγχρονισµό της δοµής των Ενόπλων ∆υνάµεων, στην πλήρη
εφαρµογή των αρχών του κράτους ∆ικαίου, της αξιοκρατίας, της
ισονοµίας και της διαφάνειας στο εσωτερικό των Ενόπλων ∆υ-
νάµεων. Με θεσµούς διαφάνειας, ελέγχου και λογοδοσίας στα
εξοπλιστικά προγράµµατα. Με βασικό εγγυητή την ίδια τη
Βουλή.

Βασικός στόχος µας είναι η επαναφορά της χώρας στο κέντρο
των διεθνών εξελίξεων, εντός και εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η
Ελλάδα θα είναι πλέον παρούσα στη συζήτηση για όλα τα µε-
γάλα παγκόσµια θέµατα, από την κλιµατική αλλαγή, µέχρι και τη
µετανάστευση.

Η εξεύρεση δίκαιης και βιώσιµης λύσης στο Κυπριακό, µε
βάση τις αποφάσεις του ΟΗΕ, τις αρχές και της συνθήκες της
Ευρωπαϊκής Ένωσης και µε πλήρη σεβασµό στο ευρωπαϊκό κε-
κτηµένο, αποτελεί βασική µας προτεραιότητα.

Στο πλαίσιο αυτό, στηρίζουµε απόλυτα τις εντατικές προσπά-
θειες του Προέδρου ∆ηµήτρη Χριστόφια. Όπως έχω πει, η Ελ-
λάδα θα είναι και πάλι κοντά στην Κύπρο, όχι µε λόγια, αλλά µε
έργα.

∆ροµολογούµε ξανά την ενίσχυση της συνεργασίας µας µε τις
γειτονικές Βαλκανικές χώρες, όχι µόνο υπό τη µορφή της εµβά-
θυνσης των διµερών µας σχέσεων, αλλά και µε τη συλλογική
συµβολή στην επίλυση των διεθνών προβληµάτων και την επιτά-
χυνση της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσής τους.

Θα στηρίξουµε την ευρωπαϊκή και τη διεθνή προοπτική των
γειτόνων µας. Όµως, η στήριξη αυτή δεν θα είναι αυτόµατη και
χωρίς προϋποθέσεις, απαιτεί αυτονόητα την πρότερη ενσωµά-
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τωση του κοινοτικού κεκτηµένου, το σεβασµό του ∆ιεθνούς ∆ι-
καίου, αλλά και των σχέσεων καλής γειτονίας.

Η ακρογωνιαία αρχή της καλής γειτονίας αποτελεί αυτονόητη
προϋπόθεση και για την προώθηση της ευρωπαϊκής προοπτικής
της πρώην Γιουγκοσλαβικής ∆ηµοκρατίας της Μακεδονίας. Η
Κυβέρνησή µας είναι προσηλωµένη στην επίλυση του προβλή-
µατος, µέσω της εξεύρεσης κοινά αποδεκτής ονοµασίας, που θα
ισχύει έναντι όλων. Έχει πλέον επέλθει ο χρόνος, ώστε και η Κυ-
βέρνηση της πρώην Γιουγκοσλαβικής ∆ηµοκρατίας της Μακε-
δονίας να επιδείξει έµπρακτα την ανάλογη εποικοδοµητική
στάση.

Η Κυβέρνηση καλωσορίζει επίσης τις προσπάθειες της Τουρ-
κίας για ένταξή της στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Όµως, και στην πε-
ρίπτωση αυτή, αυτονόητη και απαρέγκλιτη προϋπόθεση είναι η
ενσωµάτωση του κοινοτικού κεκτηµένου, ο σεβασµός του ∆ιε-
θνούς ∆ικαίου και η επίλυση του Κυπριακού.

Ενέργειες οι οποίες στρέφονται κατά της εδαφικής ακεραιό-
τητας ενός κράτους-µέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, όχι µόνο
παραβιάζουν το ∆ιεθνές ∆ίκαιο και την υποχρέωση καλής γειτο-
νίας, αλλά ακυρώνουν και το τεράστιο δυναµικό της στενής συ-
νεργασίας των χωρών µας, στην οποία προσβλέπω και
προσβλέπουµε.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,
από την πλευρά µου, είµαι σήµερα εδώ, στην πρώτη µου οµι-

λία ως Πρωθυπουργός, ενώπιόν σας, ενώπιον όλων των αντι-
προσώπων των Ελλήνων πολιτών, για να δεσµευτώ ότι ξεκινάµε
την πορεία για να κατακτήσουµε την Ελλάδα των αξιών. Ξεκινή-
σαµε ήδη. Για την Ελλάδα που θέλουµε.

Είµαι σήµερα εδώ, για να δεσµευτώ ενώπιόν σας, ότι το
«Πρώτα ο Πολίτης» δεν είναι απλώς ένα σύνθηµα, αλλά θα γίνει
καθηµερινή κυβερνητική πρακτική.

Είµαι έτοιµος να συνδιαµορφώσουµε συναινέσεις για µια
εθνική κοινωνική συµφωνία για τις µεγάλες αλλαγές. Όµως, ζητώ
όλοι να αναλάβουµε το µερίδιο των ευθυνών µας, µπροστά στα
µεγάλα προβλήµατα του τόπου.

Σύντοµα θα καλέσω φορείς και κοινωνικούς εταίρους για το
σχέδιό µας. Είµαι έτοιµος και να συγκρουστώ µε αντιλήψεις και
συµφέροντα που µας κρατάνε πίσω, διότι δεν χρωστάω σε κα-
νέναν, σε κανέναν άλλον εκτός από τον Ελληνικό λαό.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)
Θέλω να ευχαριστήσω τους Έλληνες και τις Ελληνίδες, που

έδωσαν σε µας αυτή την εντολή. Τους ευχαριστώ από τα βάθη
της καρδιάς µου για την εµπιστοσύνη τους.

Και δεσµεύοµαι απέναντι σε όλους τους Έλληνες και όλες τις
Ελληνίδες, είτε µας ψήφισαν είτε δεν µας ψήφισαν, ότι µε όλες
µου τις δυνάµεις, µε όλη µου την ψυχή: αυτή την εντολή και εµπι-

στοσύνη θα την τιµήσω. Θα δώσω και θα δώσουµε τον καλύτερό
µας εαυτό.

(Χειροκροτήµατα από την πτέρυγα του ΠΑΣΟΚ)
Και αν γίνουν λάθη, δεν θα είναι από αδράνεια ή σκοπιµότητα,

αλλά από την πρόθεσή µας να υπηρετήσουµε καλύτερα τον πο-
λίτη. Γι’ αυτό και είναι καλοδεχούµενη η εποικοδοµητική κριτική
όλων των κοµµάτων της Αντιπολίτευσης. Την χρειαζόµαστε για
να βελτιώνουµε καθηµερινά την απόδοσή µας.

Αλλά θέλω να απευθύνω ένα κάλεσµα, µια έκκληση προς
όλους τους Έλληνες. Την αλλαγή θα την κάνουµε µόνο αν την
κάνουµε µαζί. Ποτέ δεν είπαµε ότι ο δρόµος είναι εύκολος. Εί-
παµε ότι είναι ο σωστός, οραµατικός, ρεαλιστικός, αυτονόητος
δρόµος και θα τον περπατήσουµε µαζί.

Πολλοί νοµίζουν ότι την ιστορία γράφουν µόνοι τους οι ηγέ-
τες. ∆εν είναι έτσι. Μια κοινωνία αλλάζει µόνο όταν όλοι µαζί προ-
σπαθήσουν. Ιστορία µπορεί να γράψει ο αγρότης στο χωράφι
του, ο νέος επιστήµονας στην έρευνά του. Ο µικροµεσαίος επι-
χειρηµατίας µπορεί να γράψει ιστορία στο µαγαζί του, η γυναίκα
στη δουλειά της, ο υπάλληλος στο ∆ηµόσιο, ο µετανάστης στην
οικοδοµή, ο καθηγητής στο Πανεπιστήµιό του, ο δάσκαλος στη
γειτονιά του, το άτοµο µε αναπηρία µε τη δική του προσπάθεια.
Η νοσηλεύτρια στο Κέντρο Υγείας και αυτή µπορεί να γράψει
ιστορία, αρκεί να δουλέψουµε µαζί. Όλοι µαζί και µόνο µαζί. Με
χιλιάδες εκατοµµύρια «εγώ» που δουλεύουν για το «εµείς». Στη
µεγάλη εθνική προσπάθεια για τη νέα πορεία, µπορούµε και θα
είµαστε µαζί.

Ναι, θα είµαι µπροστά, αλλά θέλουµε κοντά µας όλους τους
Έλληνες. Τους καλώ να γράψουµε µαζί τις νέες σελίδες της ιστο-
ρίας του τόπου µας, της πατρίδας µας.

Σας ευχαριστώ.
(Όρθιοι οι Βουλευτές του ΠΑΣΟΚ χειροκροτούν ζωηρά και πα-

ρατεταµένα)
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Κυρίες και κύριοι συ-

νάδελφοι, ολοκληρώθηκε η ανάγνωση των Προγραµµατικών ∆η-
λώσεων της Κυβερνήσεως από τον Πρωθυπουργό κ. Γεώργιο
Παπανδρέου.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-
σουµε τη συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ (Φίλιππος Πετσάλνικος): Με τη συναίνεση του

Σώµατος και ώρα 19.32’ λύεται η συνεδρίαση για αύριο ηµέρα
Σάββατο 17 Οκτωβρίου 2009 και ώρα 18.00’, µε αντικείµενο ερ-
γασιών του Σώµατος: συζήτηση επί των Προγραµµατικών ∆ηλώ-
σεων της Κυβερνήσεως, σύµφωνα µε την ειδική ηµερήσια
διάταξη που έχει διανεµηθεί.
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